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Народна и универзитетска библиотека Републике 
Српске је почетком 2012. године издала Библиографију 
Републике Српске: монографске публикације: 1992-1999. 
Њу је приредила Јелена Јањић, која у „Предговору“ 
истиче: „Свјесни чињенице да усљед ратних околно
сти библиографска грађа Републике Српске за период 
1992-1999. није у потпуности описана, јер у том перио
ду књиге нису пристизале у нашу библиотеку, те због те
шких послијерaтних прилика, у оквиру Библиографског 
одељења покренули смо израду Допуна Библиографије 
књига Републике Српске за период 1992-2012. у настоја
њу да се што потпуније опише издавачка дјелатност“.1 У 
оквиру ове целине, библиографи планирају да у оквиру 
три књиге презентују што потпунију, двадесетогодишњу 
издавачку продукцију Републике Српске.

Као резултат тог обимног и, из више разлога, сложе
ног истраживања, пред собом имамо први том ове еди
ције који представља допуне Библиографије Републике 
Српске 1992-1999. која је објављена 2004. године.2 По
требу за ревидираним издањем условиле су специфичне 
друштвене и историјске околности у том периоду и не
могућност да Библиотека прибави целокупну издавачку 
продукцију. Народна и универзитетска библиотека у Ба
њалуци није добијала обавезни примерак, а изузетно је 
тешко ретроактивно доћи до података о свим књигама. 

Колико је то сложен процес, говори чињеница да 
приређивач сматра да још увек нису пописана сва де
ла и да се истраживање наставља. Израђена је по тери
торијалном принципу, при чему су поштоване измене 
граница Републике Српске и не бележи дела аутора са 
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ове територије која су објављена у иностранству. Са
стоји се од 1.003 библиографске јединице поређане 
алфабетски. Највећи број књига обрађен је de visu, али 
један број библиографских јединица преузет је из база 
суседних земаља или из локалних библиотека у Репу
блици Српској. Реч је о оним публикацијама до чијих 
примерака Библиотека није била у могућности да до
ђе. Највећи број преузет је из базе COBIB.RS и COBIB.
BH. Уредништво је сматрало да ће њиховим увођењем у 
Библиографију она бити свеобухватнија, а на овај начин 
креирана је и листа дезидерата.

Библиографске јединице уређене су по важећим 
каталошким правилима Републике Српске, у складу са 
важећим међународним стандардима. У јединственој 
индивидуалној и колективној одредници примењено је 
ћирилично писмо и фонетска транскрипција (за дела об
јављена на српском језику), односно етимолошки облик 
(за дела на страним језицима). Грађа је класификована 
по УДК. Библиографија је обогаћена са два регистра: 
„Регистар аутора“ и „Регистар наслова“. Она, нажалост, 
не садржи предметни регистар који би био изузетно за
нимљив, управо због њеног временског одређења.

Објављивањем ове ретроспективне библиографије 
испуњена је библиографска празнина која је постојала 
на том географском простору и начињена добра основа 
за израду Текуће библиографије Републике Српске која 
ће се, за време које долази, израђивати у континуите
ту. С обзиром да обухвата ратни и послератни период 
који карактерише одсуство уређеног издавачког секто
ра, прикупљање информација представља велики под
виг. Неке ситније замерке које би могле да се изрекну 
представљале би престрог став, ако се узму у обзир горе 
наведене околности и тешкоће са којима су се истражи
вачи суочавали. Она представља прворазредни инстру
мент за проучавање српске културе на територији Репу
блике Српске и доприноси утемељењу државе и народа.
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